



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013
www.bgregio.eu



Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие
и от държавния бюджет на Република България



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 10/февруари 2015

Министърът на туризма Николина Ангелкова се срещна с Патриарх Неофит

Светият Синод ще има представител в Националния съвет по туризъм. Това бе договорено по време на среща между министъра на туризма Николина Ангелкова и негово Светейшество патриарх Неофит. В нея участваха и Ловчански митрополит Гавриил, Варненски и Великопреславски митрополит Йоан, Неврокопски митрополит Серафим, гл. секретар на Св. Синод архим. Герасим и нач. отдел „Връзки с обществеността“ на БПЦ Александра Карамихалева.



Основен дял от поклоническия туризъм заемат руските граждани, според представителите на Светия Синод. В тази връзка бе обсъдена ситуацията на отлив на туристи от Руската федерация и мерките, които Министерството на туризма предприема, за да й противодейства. Министър Ангелкова информира, че съвместно с Министерството на външните работи е намерен начин за облекчаване на про-

цедурите за издаване на визи за руските граждани и се ангажира да търси и допълнителни облекчения при поклонически туризъм.

Двете страни се обединиха около мнението, че трябва да бъде търсен механизъм част от постъпилите от туристически такси приходи да остават в конкретните туристически обекти и да се използват за поддържането и социализирането им с цел създаване на по-добри условия за туристите и за разработването на информационни материали.

Предвижда се на този етап представителят на Светия Синод в Националния съвет по туризъм да бъде без право на глас, но да има право да участва и да се изказва по време на заседанията. В дейността на Съвета могат да участват и други заинтересовани страни, съгласно правилника за дейността му.

Предстои Българската православна църква и Министерството на туризма да сключат споразумение за партньорство. Двете страни обсъдиха възможностите за популяризиране на свети места – храмове и манастири, чудотворни икони, свети мощи и др.

православни светини и включването им в туристически пакети, както и на разработване на маршрути за православни поклонници с предвидено участие в богослуженията от годишния и денонощния цикъл. Според представителите на Светия Синод в момента поклоническият туризъм не е достатъчно добре развит в нашата страна. „Надявам се на вашата подкрепа, за да можем заедно да идентифицираме значимите православни паметници и да развиваме културно-историческия туризъм, част от който е и поклоническият“, каза Николина Ангелкова.

Продължава на стр. 2

Министърът на туризма Николина Ангелкова се срещна с Партиарх Неофит

Продължава от стр. 1

Ще се работи и за регламентиране използването на православните храмове с туристически цели, така че да не се нарушава редът, а информацията, която се поднася в храма на туристите да е коректна и съобразена с православните традиции. „В момента

всеки може да упражнява професията екскурзовод, без да отговаря на някакви специфични изисквания. Затова работим за регламентиране на тази дейност и разчитам на вашата помощ, за да създадем правила за посещение и представяне на културно-религиоз-

ните ни паметници“, каза министър Ангелкова.

Договорено бе Светият синод да предостави списък със значими православни паметници и артефакти, които да бъдат фокус на тематични филми и други рекламни материали.

Късноантичната и средновековна крепост „Туида“

Късноантичната и средновековна крепост „Туида“ се намира в североизточната част на град Сливен и е живописно обкръжена от природен парк „Сините камъни“ на север и панорамна гледка към града – на юг. Крепостта е изградена в традицията на античното военно изкуство и обхваща площ от 40 дка.



Във вътрешността на укрепление то са открити епиграфски паметници с надписи, склупторни паментици с религиозен характер, в т.ч. торс на мраморна статуя на бог Асклепий, мраморни постаменти, оръдия на труда, керамика и др.

Уникален по своята форма е построеният в началото на VI в. автономен баптистерий /кръщелня/ със сложен план и мозаичен пъстроцветен под, в чиито център се е намирал кръщелният басейн с кръстовидна

форма. Части от пъстроцветната мозайка в т.нар. „килимен стил“, с която е бил покрит, са запазени и до днес. Орнаментите му са с геометричен и растителен характер.



Баптистерият е с уникална за нашите земи архитектура, която представлява шест конхиална постройка /с шест дъговидни сегмента/.

Сред най-ценните находки от кре-

постта е оловен печат – моливдовул на княз Борис I Михаил, датиращ от 870 г., мраморна облицовъчна плоча с релефна растителна украса, произведена по всяка вероятност в някое от скулптурните ателиета на Велики Преслав за представителни градежи.

Крепостта „Туида“ тържествено отвори врати на 22 декември 2014 г., след като бе реновирана по проект, финансиран от Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007-2013 г.

Експонирани са всички детайли, които са открити от 1982 г. до момента. Проектът „Пътуване през времето, във времето и с времето“

включва цялостна консервация на крепостните стени на Туида и надграждането им до нивата, които са били разкрити при разкопките на крепостта, през 80-те години на 20 век.

Пространствената намеса на територията на крепостта е максимално щадяща – създадена е лека алейна мрежа с опесъчена настилка, следваща естествения терен. Облагородена е съществуващата дървесна и тревна растителност.

Допълнителна атракция за всички гости на Туида е експозицията на средновековно оборудване и снаряжение, която е разположена в южната част на крепостта. Изграден е летен театър, информационен център и Къща на виното. По проекта са монтирани три сцени на открито, които да се използват за провеждане на тържества и събития.

Информацията за материала е подадена от
Областна администрация Сливен.

Работно време:

9.00 ч. - 18.00 ч.

Почивен ден - понеделник
Email: museum_sl@abv.bg
<http://www.tuidacastle.bg>